

# Лукояновский колхозник

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся  
№ 35 (2839) Четверг, 30 августа 1945 г. XV-й год издания  
Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

## Выше темпы хлебопоставок!

Со дня начала уборки хлебов прошел месяц. Но, несмотря на такое продолжительное время, более 20 колхозов района не приступили к сдаче зерна государству. Чем объяснить такое положение?

Прежде всего, отставание этих колхозов в хлебопоставках объясняется тем, что нет в них большевистской организованности в уборочных работах. Колхоз „Красный Октябрь“, Лопатинского сельсовета в прошлом был одним из передовых в выполнении всех государственных обязательств. Ныне колхоз благодаря отсутствию точных расчетов, правильной расстановки сил и средств производства затянул уборочные работы и не приступил к хлебопоставкам. Председатель колхоза тов. Вилков не сделал для себя выводов из последних решений бюро райкома и обкома ВКП(б), облачился скорлупой благодушия и беспечности, вместо делового и конкретного руководства „почивает на лаврах“ былой славы. Аналогичное положение в колхозе им. 1 мая, Т. Майданского сельсовета, где руководителю колхоза тов. Шведовой не чужда самоуспокоенность.

Ряд колхозов района по-настоящему, как требует нынешняя обстановка, выполняют хлебопоставки. Колхоз „Путь к социализму“ (пред. тов. Сластев), Б. Арского сельсовета уже на 27 августа из плана 1939 центнеров сдал 417. Можно привести в пример колхоз „Завет Ленина“ (пред. тов. Туганов), Пойского сельсовета, где интересы государства ставят превыше всего, выполнение хлебопоставок считают самой важной задачей колхоза. Этот колхоз план хлебопоставок выполнил на 32 проц.

Колхозы района взяли обязательство до 15 октября сдать хлебопоставки государству. Все возможности для этого есть. Необходимо только вдумчиво, рационально использовать имеющиеся средства, образцово организовать труд. Ход сдачи зерна государству зависит от уборки и обмолота хлебов. Исползовать каждый час хорошей погоды, молотить днем и ночью — такова задача каждого колхоза. Беречь зерно, строго его учитывать, дорожить каждым колоском. На полную мощность использовать зерноочистительные машины, быстро сушить хлеб и беспрерывно транспортировать его на заготовительные пункты. Выделенные транспортные бригады должны быть использованы по назначению. На вывозке хлеба следует шире применять крупный рогатый скот.

Всеми силами повышать темпы хлебопоставок! Хлеб, продовольствие всегда для нашей страны имели огромное значение. В суровые дни войны с гитлеровской Германией колхозы нашего района неплохо справились с хлебозаготовками, выполняя и перевыполняя государственный план сдачи зерна. Сейчас от хода хлебопоставок зависит дальнейший военно-экономический рост нашей страны. Успешное разрешение этой задачи — дело чести наших партийных, советских, заготовительных организаций, МТС, РАЙЗО и колхозов.

## Успех Бори Леонтьева

Прошлый год на осеннем севе в колхозе „Завет Ленина“, Пойского сельсовета отличился 16-ти летний колхозник Боря Леонтьев. За сезон он засеял 80 га.

С нетерпением ждал все лето Боря Леонтьев, когда снова придет сев, и ему поручат сеять. Он тщательно готовился к этому: ходил коня, ремонтировал сбрую — ведь разве не обидно было бы потерять былую славу лучшего сева в колхозе?

И сейчас молодой севец снова достиг общего признания, передовика на севе. Перевыполняя нормы выработки, он на 11-ти рядной селке в 6 дней засеял 30 га озимых.

В ответ на обращение кудеяровских колхозников Боря Леонтьев взял большие социалистические обязательства: ежедневно выполнять на севе не менее полутора норм.

## Нарушают правила агротехники сева

Вывели трактор в поле, прицепили к нему селку, обеспечили семенами, и трактор стал сеять. Когда была засеяна площадь 61 га — оказалось, что норма высева занижена на 1 га ушло семян 1. 25 цент. вместо 1. 50 цент. по норме.

Это произошло в колхозе им. 2 районного съезда Советов, Мерлиновского сельсовета. Почему получилось такое грубое нарушение правил агротехники сева? Кто виновник тому, что урожай будущего года поставлен под угрозу?

Безусловно, так получилось только потому, что руководители колхоза отнеслись беззаботно к судьбе будущего урожая. Все бы-

## 152 га за 9 дней

Включая во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки урожая, знатный комбайнер Лукояновской МТС Н. Н. Кузичкин взял обязательство убрать за сезон 1945 года на комбайне „Коммунар“ не менее 400 гектаров. Чтобы выполнить взятое обязательство, тов. Кузичкин Н. Н. своевременно привел в полную готовность свой комбайн и вывез его на участок Мерлиновского колхоза „Борьба“.

Как только после дождей несколько подсохла почва, Н. Н. Кузичкин вывел своего „Коммунара“ на озимое поле. Уборка началась. Комбайн работает бозотказно, убирая ежедневно по 13—14. 5 га. На 24 августа, т. е. за 9 рабочих дней, при задании 72 га знатный комбайнер убрал на своем комбайне в колхозе „Борьба“ 152 га хлеба, в т. ч. 33 га яровой пшеницы. За это же время он сэкономил 150 кгр. горючего.

У тов. Кузичкина есть все условия к тому, чтобы с честью выполнить взятое в социалистическом соревновании обязательство. Своим самоотверженным трудом он поможет колхозникам с Мерлиновки быстро и без потерь убрать богатый урожай — урожай Победы.

Н. Пицаев.

до сделано формально. Председатель колхоза тов. Киселев послал в поле трактор, селку, семена, а вместе с агротехником Дымова С. И. Агротехник пришел в поле, проверил, как установлены семяпроводы селки и больше на сев не являлся. Сев шел с нарушением агроправил, но некому было смотреть за этим.

Председатель колхоза тов. Киселев и агротехник тов. Дымов должны понести ответственность за беззаботное отношение к севу, ибо их практика «руководства» озимым севом может вредно отразиться на состоянии экономики колхоза.

Колхозник.

## Вместо уборки справляют свадьбу

Гавриловский колхоз „Красное знамя“ неудовлетворительно проводит летние полевые работы. Если колхоз закончил уборку озимых, то яровых при плане 102 га убрано только 19 га. Медленно проходит озимый сев. На 26 августа при плане 100 га посеяно только 22 га. Слабо развезут обмолот хлебов. Полуслужная молотилка до сих пор не пущена в ход, а на конной молотилке обмолочено лишь 12 га.

В результате этого не организованы по-боевому хлебозаготовки. 17 августа были вывезены в „Заготзерно“ первые 11 цент. зерна нового урожая. А в период с 18 по 24 августа государству не сдано ни одного килограмма хлеба.

В чем причина такого отставания? Прежде всего, в том, что правление колхоза не руководит повседневно и оперативно полевыми работами. На уборке урожая отсутствует четкая организация труда, слабо применяется индивидуальная сдельщина, не развернуто широкое соцсоревнование.

Многие колхозники систематически перевыполняют нормы вы-

работки. Так, А. А. Захарова и М. Р. Галкина на косовице хлебов при норме 0. 5 га выкашивают ежедневно по 0. 7 га каждая. Но опыт их работы не является достоянием всех колхозников. Колхозная масса не мобилизована на скорейшее проведение уборки урожая, сева озимых и хлебопоставок.

В колхозе „Красное знамя“ низка трудовая дисциплина. Часто ее нарушают сами руководители колхоза, показывая плохой пример колхозникам. Например, 22 и 23 августа председатель колхоза В. И. Сафонов и счетовод колхоза Нестерова Н. И. гуляли на свадьбе, а т. Сафонов для свадьбы предоставил лошадей. В эти дни колхоз „Красное знамя“ не сообщал в сельский совет сводки о ходе полевых работ.

При такой дисциплине и организации труда уборочные работы в колхозе „Красное знамя“ затянутся надолго. Исполком Лопатинского сельсовета должен призвать к порядку руководителей колхоза „Красное знамя“ и обеспечить своевременное проведение уборки урожая, озимого сева и хлебозаготовок.

К. Михайлова



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета заносятся:

9. Колхоз „Свой труд“ (пред. Баландов М. Л.), выполнивший план сева озимых на 102 проц., на три дня раньше установленного срока.

10. Петрунин Б. И. из колхоза „Культура“, засеявший на селке 37 га за 7 рабочих дней.

11. Туганов М. К. из колхоза „Завет Ленина“, убравший на лобогрейке 35 га озимых за 6 рабочих дней.

12. Кузичкин Н. Н., комбайнер Лукояновской МТС, убравший 191 га при плане 140 га.

13. Перепелкин И. Г., комбайнер Лукояновской МТС, убравший 178 га при плане 140 га.

14. Каленков Н. В., комбайнер Лукояновской МТС, убравший 163 га при плане 140 га.

15. Фурагин Н. Р., комбайнер Лукояновской МТС, убравший 158 га при плане 140 га.

## Сводка

о ходе уборки хлебов, сева озимых и хлебопоставок по колхозам района на 28/VIII-1945 года.

(В процентах к плану)

Колхоз	Сев озимых	Уборка хлебов	Хлебопоставки	Сев озимых	Уборка хлебов	Хлебопоставки
„Свой труд“ (Мерлиновка)	102	52	5,6	34	47	6,9
„Культура“ (Лукояновский)	95	60	2,5	34	42	0
„Северный маяк“	95	60	11,5	33	56	1,5
„Путь к коммунизму“	90	35	0	33	37	1,9
„Новая жизнь“	86	57	1,8	30	71	0
„Путь к социализму“	79	59	25,4	30	44	0
„18 год Октября“	78	64	13,2	29	62	7,2
Им. Калинина	70	50	0	27	52	7,3
„1-е мая“ (Т.Майдан)	66	74	0	27	43	0
„Свобода“	66	42	0	26	62	7,4
„Борьба“ (Мерлиновка)	60	54	1,1	25	43	0
„Завет Ленина“	58	65	31,5	25	43	2,1
„Красный боец“	58	44	0,03	24	57	0
Им. Сталина (Поя)	56	64	16,2	23	41	0
Им. Сталина (Т.Майдан)	55	47	0,4	22	39	0
„20 лет Октября“	54	82	3	21	43	0
Им. Кагановича	52	53	0,9	20	56	0
„Новый быт“	50	54	0,8	20	50	0
„1-е мая“ (Б.Ари)	50	52	0	19	43	0
„Родина“	50	51	0,6	18	59	0,6
„Кр. Октябрь“ (Лопатино)	49	54	0	18	54	0
„2 РСС“	48	55	1,8	18	50	0
„Вперед“ (Лукояновский)	46	42	1,3	18	30	0
„Просвещенец“	46	69	2,8	17	40	0
„Дружба“	43	56	0,3	16	32	0
„Большевик“	43	48	0	14	38	0
Им. Сталина	38	51	2,9	13	46	0
„Труд“	37	57	0,5	13	42	0
„Примерный“	37	54	7,5	10	45	2,1
				7	44	0

## Не борются с потерями урожая

В ходе уборочных работ в Ульяновском колхозе „Гвардеец“ допускаются большие потери зерна. До сих пор не убрано 40 га озимых хлебов, перестой которых ведет к осыпанию зерна. Не выделено необходимое количество вязальщиц за жатками, между жнитвом и вязкой снопов допускается большой разрыв. Не организован подбор и сгребание колосков, что также ведет к большим потерям зерна.

Председатель колхоза тов. Катраев не ведет никакой борьбы с потерями урожая. Он не мобилизовал колхозные массы на быструю уборку хлебов. К сельхозработам привлечено не все трудоспособное население. Сла-

бо применяется индивидуальная сдельщина, задания каждому колхознику не даны.

Нельзя больше допускать такого положения, чтобы посеянный с большим трудом хлеб оставался по вине нерадивых руководителей в поле.

В колхозах сейчас — самый напряженный период. Дорог каждый час, каждая минута, нужен для работы каждый человек. Задача руководителей колхоза — мобилизовать на уборку всех трудоспособных, от подростков до стариков. Косить, жать, скирдовать, собирать колоски, молотить и сеять должны все.

М. Моисеева.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Политмассовая работа — на низком уровне

При Крюковском сельсовете имеется агитколлектив, состоящий из 22 человек. В него входят все учителя, счетоводы и бригадиры колхозов и другие товарищи. Некоторые агитаторы неплохо организуют массово-разъяснительную работу среди колхозников, мобилизуя их на успешное проведение уборочной кампании.

Например, агитатор-счетовод колхоза «Победа» Е. П. Любина регулярно проводит среди колхозников и колхозниц беседы и читки газет, обеспечивает их ранний выход в поле и работу на основе индивидуальной сдельщины. Не случайно колхоз «Победа» лучше других колхозов сельсовета справляется с уборочной кампанией.

Агитатор тов. Корнелеева организует выпуск стенгазет и «боевых листков». «Боевые листки» выпускаются через каждые 5 дней. Хорошо выполняет порученное ей дело агитатор-учительница тов. Волкова Е. И.

Однако, так работают далеко не все агитаторы. Многие агитаторы совершенно не бывают в поле, не интересуются работой колхозников, не организуют среди них громкие читки газет и беседы. Часть агитаторов не считает нужным посещать общеколхозные и бригадные собрания, сессии и заседания исполкома сельсовета. В числе таких агитаторов-учительница Ермолаева А. И. и счетовод колхоза «Слава» Подгорнова Р. А.

Членам агитколлектива было предложено ежедневно брать из избы — читальни газеты, книги и журналы и организовать их читку в поле, но многие этого не делают и в избе — читальне не показываются. Многие агитаторы не принимают участия в выпусках стенных газет и «боевых листков». В правлениях колхозов отсутствуют плакаты и лозунги, призывающие колхозников к борьбе за высокий урожай. Среди колхозников не чувствуется большого напряжения.

Результатом слабой организационно-массовой работы среди колхозников является отставание колхозов Крюковского сельсовета с уборкой урожая и другими работами. Так, колхоз «Искра» на 25 августа убрал озимых 84 га (план 120), колхоз «Слава» на тот же день убрал озимых 190 га (план 245). Оба колхоза не приступали к уборке яровых, слабо развешивают обмолот и сдачу хлеба государству.

Образцовая постановка массово-разъяснительной работы — большая помощь руководителям колхозов в деле мобилизации колхозников на успешное проведение легких сельхозработ. Об этом должны помнить исполком Крюковского сельсовета (председатель т. Бубнова) и территориальная парторганизация (секретарь т. Кочетов) и лучше организовать работу агитколлектива, повседневно руководить им.

Н. Михайлов

## Перед началом нового учебного года

Пройдет один день, и вновь откроются двери школ. Снова сотни юных сядут за парты, чтобы выучиться, получить образцовое воспитание, быть достойными своего учителя, отца и друга, светоча науки товарища Сталина.

Теперь, после разгрома фашистских мракобесов, школы имеют все возможности учебно-воспитательную работу поднять на новую ступень развития. Большим стимулом в разрешении этой задачи является первая часть работы школы — сама ее подготовка к новому учебному году.

Ряд школ района полностью готов приступить к работе. Школы Б. — Арского сельсовета при помощи общественности отремонтированы, заготовлена и вывезена большая часть дров. Но некоторые, как Некрасовская, Иванцевская, Неверовская школы не сделали этого. Не все учащиеся наших школ обеспечены обувью и одеждой.

В текущем году школы района выполнили план закупки и продажи учебников, в достаточной степени обеспечены тетрадами и канцелярскими принадлежностями. Учителя и учащиеся хорошо отдохнули. 585 пионеров побывало летом в лагерях.

С новыми силами сядут они за парты. Окруженные любовью и вниманием всего народа, станут они учиться и расти на благо нашей прекрасной Родины.

А. Алексеев.

## ЖИВОТНОВОДСТВО

## Организовать скоту хороший нагул

Колхозы «Путь к социализму», Б. Арского сельсовета, «Красный Октябрь», Лопатинского сельсовета и ряд других рассчитались по мясопоставкам с государством и сдают скот авансом в мясопоставки за 1946 год. Они добились этого благодаря тому, что организовали хороший нагул животных, сдают скот только средней и выше-средней упитанности.

Общезвестно, какое огромное значение имеет нагул скота. Нагул — самый выгодный способ откорма животных. Многолетняя практика показала, что крупный рогатый скот за время нагула на хороших пастбищах дает на одну голову прирост живого веса до 100-120 килограммов. Чтобы получить такой прирост при стойловом содержании, пришлось бы затратить на каждое животное по крайней мере 15-20 центнеров сена.

В решении о государственном плане развития животноводства на 1945 год Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отметили, что некоторые колхозы и совхозы терпят значительные убытки от плохой организации нагула и откорма скота. Сдавая государству скот средней и нижесредней упитанности с низким живым весом, эти колхозы расходуют большее количество скота, чем требовалось бы при сдаче животных жирной и вышесредней упитанности.

С выходом в свет постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) райзо спустил каждому колхозу твердый план откорма и нагула скота. Необходимо было и райзо, и участковым зоотехникам и ветеринарам взять под строжайший контроль выполнение этого постановления. Но, к сожалению, это не было сделано. В результате

большинство колхозов пришло к тому, что стало сдавать государству скот ниже средней и тощей упитанности. Так, за 7 месяцев 1945 года в «Заготскот» поступило из всего сданного крупного рогатого скота средней упитанности лишь 19 проц., остальные 81 проц. — нижесредней и тощей упитанности. Еще хуже положение со сдачей мелкого скота, которого было за это же время сдано средней упитанности всего 14 проц.

По самым простым подсчетам колхозы от этого потеряли до 400 цент. живого веса скота. Значит, могло остаться в районном плане развития животноводства до 150 голов крупного рогатого скота или не менее 1200 голов мелкого скота.

Ясно, что такое отношение к делу со стороны руководителей колхозов, райзо, зоотехников и ветеринаров явно дальше не терпимо. Можно ли допускать, чтобы вместо одной головы скота сдавались две-три? Безусловно, нет!

Пока время не упущено, руководители колхозов, сельских советов, местных партийных, комсомольских организаций должны делу выполнения плана развития животноводства и поставкам животноводческих продуктов придать серьезное значение. Условья для хорошего нагула скота в наших колхозах есть. Пусть еще будет у руководителей желание организовать нагул. Тогда явно они и выполнят план развития животноводства и рассчитаются по животноводческим продуктам с государством.

М. Добряев,

Управляющий районной конторой «Заготскот»

## Международный обзор

Президиум Верховного Совета СССР 24 августа ратифицировал (утвердил) Договор о дружбе и союзе между СССР и Китайской Республикой. Одновременно утверждены соглашения о Китайской Чанчуньской железной дороге, о Порт-Артуре, о порте Дальний и другие. Подписанные в дни разгрома дальневосточного агрессора — империалистической Японии, эти документы имеют огромное значение для дальнейшего укрепления советско-китайских отношений.

Дружба между народами СССР и Китайской Республики существует давно. Заключение Договора свидетельствует о том, что советский народ, верный принципам равноправия и уважения прав других народов, сохранил эту свою дружбу к великому китайскому народу, пронес ее через годы суровой борьбы против захватчиков на западе и на востоке. Советский Союз оказался в одном лагере с Китаем и на деле доказал свое стремление жить в мире и дружбе со всеми свободолюбивыми народами.

Япония не выдержала совместного удара великих демократических держав и вынуждена была капитулировать. Освободив Маньчжурию, отнятую японцами у китайского народа, советские войска уничтожили теперь базу, откуда японская военщина развешивала свои разбойничьи набег.

Советско-Китайский договор заключен в интересах еще большего укрепления дружественных отношений между обеими страна-

ми, в интересах сотрудничества против общего врага — империалистической Японии. Советский Союз и Китай обязались «совместно предпринимать все находящиеся в их власти меры для того, чтобы сделать невозможным повторение агрессии и нарушение мира Японией». Они договорились в интересах безопасности и экономического развития работать в тесном и дружественном сотрудничестве, оказывать друг другу помощь, чтобы облегчить и ускорить восстановление обеих стран и внести свой вклад в дело благосостояния мира. Советский Союз и Китай согласились также не заключать какого-либо союза и не принимать участия в какой-либо коалиции, направленной против другой страны.

Специальным Соглашением предусматривается совместная эксплуатация Китайско-Восточной и Южно-Маньчжурской железных дорог, объединенных под названием Китайской Чанчуньской. СССР и Китай становятся теперь совместными владельцами этих дорог. Территория Маньчжурии («Трех Восточных Провинций»), как часть Китая, освобожденная советскими войсками от японских захватчиков, передается Китайской Республике. Тем самым еще раз демонстрируется благородная освободительная миссия Красной Армии.

Особо важное значение имеет Соглашение о Порт-Артуре и порте Дальний. Порт-Артур, захваченный Японией в результате войны с Россией в 1904-1905 гг., становится военно-морской базой на Тихом океане. Эта база

будет совместно использоваться СССР и Китаем в интересах укрепления обороноспособности обеих стран и предотвращения новой агрессии со стороны Японии. Порт Дальний будет открытым для торговли и судоходства всех стран.

Китайское Правительство заявило, что оно признает государственную независимость дружественной Советскому Союзу Монгольской Народной Республики (Внешней Монголии) в ее нынешних границах, если монгольский народ подтвердит свое стремление к независимости.

Заключение Советско-Китайского Договора, срок действия которого установлен на 30 лет и может быть продлен затем на неограниченное время, свидетельствует о прочности дружбы между двумя великими державами. Он явится важным вкладом в дело укрепления мира и с удовольствием будет встречен не только советским народом, но и народами других демократических стран.

Все китайские газеты в Чунцине, приветствуя этот документ, как справедливый и безупречный, указывают, что его осуществление явится гарантией мира для Китая, Восточной Азии и всего мира. Китай, заявляет газета «Догунбас», будет «шагать в ногу с Советским Союзом и другими миролюбивыми странами мира».

Обозреватель

## Фельетон

## „Правила пользования телефонами“

Лукояновская райконтора связи в 1940 году выпустила „Список абонентов“. В этой книжечке кроме номеров абонентов вы найдете „Правила пользования телефонами“. Они состоят из следующих основных пунктов:

- 1) Прежде, чем произвести вызов центральной телефонной станции, нужно знать № вызываемого абонента.
- 2) После вызова на станцию — нужно снять трубку и ждать ответа станции.
- 3) При ответе станции — назовите четко номер вызываемого абонента.
- 4) Если абонент свободен, телефонистка говорит: «даю» — повесьте трубку и пошлите вызов.
- 5) После посылки вызова — снимите трубку и ждите ответа абонента.

- 6) При ответе станции — занято — повесьте трубку и через 3-5 минут произведите повторную посылку вызова станции.

7. Разговор должен быть короткий, учитывая, что линия нужна для другого абонента.

- 8) По окончании разговора — повесьте трубку, пошлите отбой повертыванием ручки индуктора.

Но не один год прошел со дня выхода в свет „Списка абонентов“. Много с тех пор утекло воды, и немалые изменения произошли в работе райконторы связи. „Новые времена — новые песни“ — говорит старая пословица. Ныне райконтора связи работает по таким „правилам“:

- 1) Прежде, чем произвести вызов центральной телефонной станции, нужно знать — хватит ли для этого у тебя нервов.

- 2) После вызова на станцию — снимите трубку и ждите ответа станции (продержать день и ничего не дожидаться).

- 3) При ответе станции — раз десять прокричи номер вызываемого абонента.

- 4) Если абонент свободен, телефонистка говорит: „У-гу“, если же не свободен — опять „У-гу“.

- 5) После посылки вызова — снимите трубку и будете замечательно слышать вместо абонента трансляцию по радио из Москвы.

- 6) При ответе станции „занято“ — повесьте трубку и не беспокойтесь, так весь день и будет: „Занято“.

- 7) Разговор должен быть короткий, учитывая, что на линии не по одному абоненту (например, родильный дом и квартира Пищаева).

- 8) По окончании разговора — повесьте трубку, сядьте и спокойно подумайте: для чего существует в Лукоянове телефон?

Дорогой читатель! У меня нечего к этому сказать. Запиши себе или повесть вырезку из газеты над своим телефоном и пользуйся ею до тех пор, пока райконтора связи не изменит прежней формулировки „Правил пользования телефонами“ или — своей работы.

Марк Видера.

Ответственный редактор М. М. Рогов